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Normatívne referenčné dokumenty 
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kácia zemín. Časť 1: Pomenovanie a opis (ISO 14688-1) (72 1003) 
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 17892-2: 2014) vypracovala technická komisia ISO/TC 182 Geotechnika v spo-
lupráci s technickou komisiou CEN/TC 341 Geotechnický prieskum a skúšky, ktorej sekretariát je v BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskôr do júna 2015 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť najne-
skôr do júna 2015. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN [a/alebo CENELEC] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patento-
vých práv. 

Tento dokument nahrádza CEN ISO/TS 17892-2: 2004. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Fran-
cúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, 
Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Slovenska, Slo-
vinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text medzinárodnej normy ISO 17892-2: 2014 schválil CEN ako EN ISO 17892-2: 2014 bez akýchkoľvek 
modifikácií. 
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Úvod 

Tento dokument pokrýva medzinárodné oblasti geotechnického inžinierstva, ktoré neboli predtým medzi-
národne normalizované. Zámerom je, aby tento dokument predstavil širokú škálu osvedčených pracov-
ných skúseností z celého sveta. Výrazné rozdiely oproti národným dokumentom sa nepredpokladajú. Do-
kument vychádza z medzinárodných pracovných skúseností (pozri odkaz [1]). 

1    Predmet  

Táto medzinárodná norma určuje tri metódy na stanovenie objemovej hmotnosti zeminy, ktoré zahŕňajú: 

a) metódu priameho merania;

b) metódu váženia pod vodou;

c) metódu vytlačenia kvapaliny.

Táto medzinárodná norma je použiteľná na laboratórne stanovenie objemovej hmotnosti zeminy v rámci 
geotechnických prieskumov. 

Metóda priameho merania je vhodná na stanovenie objemovej hmotnosti skúšobnej vzorky zeminy pravi-
delného tvaru, vrátane skúšobných vzoriek pripravených na ďalšie skúšky. Použité skúšobné vzorky sú 
buď pravouhlé hranoly alebo valce s kruhovým prierezom. 

Metóda váženia pod vodou zahŕňa stanovenie objemovej hmotnosti skúšobnej vzorky v prirodzenom stave 
alebo zhutnenej zeminy meraním jej hmotnosti v suchom stave a jej zdanlivej hmotnosti, keď je ponorená 
do kvapaliny. Tento spôsob merania možno použiť, keď je možné získať hrudky materiálu vhodnej veľ-
kosti. 

Metóda vytlačenia kvapaliny zahŕňa stanovenie objemovej hmotnosti skúšobnej vzorky zeminy meraním 
jej hmotnosti za sucha a hmotnosti kvapaliny vytlačenej ponorením. Tento spôsob možno použiť, keď je 
možné získať hrudky materiálu vhodnej veľkosti. 

Ak sa použije metóda váženia pod vodou alebo metóda vytlačenia kvapaliny a ak je pravdepodobné, že 
kvapalina prenikne do skúšobnej vzorky (napr. voda), skúšobná vzorka by sa mala pred vykonaním skúšky 
obaliť, aby sa zabránilo jej vysušeniu. 

Objemová hmotnosť zeminy je užitočná pri určovaní napätia v nadloží in situ, ako funkcia hĺbky. 

Ak je to potrebné, objemovú hmotnosť suchej skúšobnej vzorky možno vypočítať z objemovej hmotnosti 
vzorky v prirodzenom stave a jej vlhkosti, ak je známa. 

POZNÁMKA. – Táto medzinárodná norma spĺňa požiadavky na stanovenie objemovej hmotnosti zemín pre geotechnický 
prieskum a skúšky v súlade s EN 1997-1 a EN 1997-2. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. Pri 
nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

ISO 17892-1 Geotechnical investigation and testing – Laboratory testing of soil – Part 1: Determination of 
water content. [Geotechnický prieskum a skúšky. Laboratórne skúšanie zemín. Časť 1: Stanovenie vlh-
kosti (ISO 17892-1).] 

ISO 14688-1 Geotechnical investigation and testing – Identification and classification of soil – Part 1: 
Identification and description. [Geotechnický prieskum a skúšky. Pomenovanie a klasifikácia zemín. Časť 1: 
Pomenovanie a opis (ISO 14688-1).] 




